
 

 
 

 
 

 10التمرين 
..  .ع، مكثفات و نواقل أومية  ـحتوي الأجهزة الكهربائية على وشائت

ية تركيبها و مجال   ـفة كل منها حسب كيفـف وظيــتلــتخ الخ
ل تحديد مميزات بعض العناصر الكهربائية ننجز  ـ. من أجاستعمالها

 المكونة من :   (01ل  ـ) الشكالدارة الكهربائية 
𝐸مولد ذو توتر ثابت   ⧫ = 10 𝑉   . 

𝑅1ناقلان أوميان مقاومتيهما   ⧫ = 80𝛺   و𝑅2 ة .  ـهولــمج 
 .   𝐶مكثفة غير مشحونة سعتها   ⧫
 .    𝐾.    بادلة   𝑟و مقاومتها   𝐿ذاتيتها   (𝑏)وشيعة   ⧫

I.   نضع البادلـةK   عند اللحظـة   (1)في الوضع𝑡 = 0  . 
 .اعد رسم الدارة ثم  1

. مثل بأسهم كل من جهة التيار الكهربائي والتوترات في الدارة -أ  

 شدة التيار المار في الدارة .   𝑞(𝑡)جد المعادلة التفاضلية التي يحققها   -ب 

𝑞(𝑡)تقبل المعادلة التفاضلية السابقة حلا من الشكل :  .  2 = 𝐴(1 − 𝑒−1𝐵.𝑡) ،    حيث𝐴   و𝐵  يطلب إيجاد  ثابتان
 ة مميزات الدارة . ـهما بدلالـعبارتي

   ما مدلولهما الفيزيائي ؟؟     𝐵و    𝐴ماذا يمثل الثابتان   -أ

 دي  ـليل البعــفي النظام الدولي مستعملا التح 𝐵حدد وحدة الثابت   -ب 

 ار في الدارةيار المتب العبارة الزمنية للت اك ة التفاضلية اعتمادا على حل المعادل  -ج

𝑖تغيرات شدة التيار بدلالة الزمن :    ( 02) الشكل . يمثل المنحنى البياني الموضح في 3 = 𝑓(𝑡)   . 

 مقاومة الناقل الأومي .  𝑅2ثم استنتج قيمة   𝐼0أ. جد قيمة  

 سعة المكثفة .   𝐶ثابت الزمن و استنتج قيمة   𝜏1ب. حدد قيمة  
 ج. اكتب عبارة الطاقة الكهربائية المخزنة في المكثفة و استنتج قيمتها الأعظمية .  

 د. وضح كيف يتم شحن المكثفة السابقة بشكل أسرع . 

II.    نؤرجح البادلة𝐾  ( في لحظة  2إلى الوضع )𝑡 =  نعتبرها كمبدأ جديد للأزمنة .  0

 .  𝑖(𝑡)اكتب المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار   -1
𝑖(𝑡)يعطى   = 𝐼0(1 − 𝑒−𝑡 𝜏2⁄ 𝜏حلا للمعادلة التفاضلية حيث   ( = 𝐿𝑅+𝑟   . 

𝑈𝑏(𝑡)بين أن عبارة التوتر بين طرفي الوشيعة تكتب على الشكل :   -2 = 𝐼0(𝑟 + 𝑅1𝑒−𝑡 𝜏⁄ )   . 

-01-الشكل   
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 متـرية و ذلك بأخذ حجم   pHمن أجـل التأكـد من صحة الكتـابة المدونة على علـبة الدواء، نـجري مـعايرة   .3
V1قدره  = 55 mL   من المحلول المحــضر سابقـا و معايرته بواسطــة محلول هـــيدروكسيد البوتــاســــــيـــوم

( K+(aq) + HO−(aq) تــركـيـــزه المــولي )    cb = 0.05 mol/L  . 

مترية وموضحا   –  pHأرسم التركيب التجريبي لعملية المعايرة الـ   أ.
 عليه البيانات الكافية .  

اكتب معادلة التفاعل الكيميائي المنمذج للتحول الحاصل أثناء هذه   ب.
 المعايرة .  

المزيج بدلالة   pHتغيرات    03الشكل يمثل المنحنى المبين في  .  4
K+aq )حجم محلول هيدروكسيد البوتاسيوم   + OH−aq ) 

 .   Vbالمضاف  
 المزيج عندئذ . حدد احداثيي نقطة التكافؤ ثم استنتج طبيعة أ. 

C9H8O4ثابت الحموضة للثنائية )  pKaاستنتج   ب. C9H7O4−⁄ . ) 
احسب التركيز المولي للمادة الفعالة ) الأستيل ساليسيليك ( في   جـ . 

 ( . mgالمحلول المحضر سابقا ثم استنتج كتلتها بالـ ) 

المدونة على علبة الأسبرين الممثلة   C500ماذا تعني الدلالة   د.
 .  01بالشكـل 
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